19. Wahlperiode

HESSISCHER LANDTAG

Kleine Anfrage
der Abg. Faulhaber (DIE LINKE) vom 31.03.2017
betreffend Ubergriffe auf Asylsuchende und ihre Unterkiinfte in Hessen

und
Antwort

des Ministers des Innern und fiir Sport

Vorbemerkung des Ministers des Innern und fiir Sport:

Die Hessische Landesregierung verurteilt Anschlage auf Einrichtungen, in denen Asylbewerber
oder Fliichtlinge unterkommen, auf das Schirfste. Menschen, die aus ihrer Heimat geflohen
sind und in Deutschland Schutz suchen, konnen zu Recht erwarten, dass sie sicher unterge-
bracht sind.

Seit dem Jahr 2014 existiert auf der Basis des Kriminalpolizeilichen Meldedienstes in Féllen
Politisch motivierte Kriminalitdt (KPMD-PMK) die sogenannte Clearingstelle des Bundeskrimi-
nalamtes (BKA), an die alle Bundesldnder ihre Straftaten melden, die sich per Definition gegen
jede Art der Unterkunft von Fliichtlingen/Zuwanderern als direktes Angriffsziel oder gegen
Personen innerhalb dieser Einrichtungen richten. Diese Angriffe sind im Jahr 2016 gegeniiber
dem Vorjahr in Hessen riicklaufig (-10,7 %).

Anlésslich einer Erweiterung der Themenfelder des KPMD-PMK wurden dariiber hinaus, erst-
mals fiir das Jahr 2016, Straftaten gegen Asylbewerber/Fliichtlinge auBierhalb von Asylunter-
kiinften und Straftaten gegen Hilfsorganisationen bzw. ehrenamtliche/freiwillige Helfer, erfasst.
Dadurch steht der Polizei ab dem Jahr 2016 eine umfassende und valide Datenbasis hinsichtlich
der Erfassung der politisch motivierten Kriminalitit im Gesamtkontext der Asyl- und Fliicht-
lingsthematik zur Verfiigung.

Vor diesem Hintergrund ist ein Vergleich mit Vorjahreszahlen im Themenzusammenhang aus-
schlieBlich in Bezug zu den Angriffen, die sich "gegen Asylunterkiinfte" richten, moglich.

Zu den in der Anlage angefiihrten Féllen ist anzumerken, dass in der entsprechenden Spalte ge-
miB dem Verfahren des KPMD-PMK, jeweils nur das Delikt mit der héchsten Strafandrohung
angefiihrt ist. Neben der genannten Rechtsnorm kdnnen dariiber hinaus weitere Rechtsnormen,
wie beispielsweise § 303 StGB (Sachbeschiddigung) bei einer Straftat gemiB § 86a StGB (Ver-
wenden von Kennzeichen verfassungswidriger Organisationen) verletzt sein.

Diese Vorbemerkung vorangestellt, wird die Kleine Anfrage im Einvernehmen mit der Ministe-
rin der Justiz wie folgt beantwortet:

Frage 1. Zu wie vielen Straftaten (Unterthema "gegen Asylunterkiinfte" und Unterthema "gegen Asylsu-
chende/Fliichtlinge" ohne UT "gegen Asylunterkiinfte" entsprechend des Kriminalpolizeilichen
Meldedienstes - Politisch motivierte Kriminalitiit) kam es nach Kenntnis der Landesregierung in
den Jahren 2015, 2016 sowie im ersten Quartal 2017? Bitte versehen Sie die jeweiligen Vorfille
mit folgenden Angaben: Datum, Ort, Ortsteil, Strafie.

Wie den Ausfiihrungen der Vorbemerkung zu entnehmen ist, liegen erst ab 2016 alle zur voll-
umféinglichen Beantwortung der Frage erforderlichen Daten vor. Daher erfolgt die Beantwor-
tung nach Unterthemen kategorisiert:

Zum Unterthema "gegen Asylunterkiinfte" wurden auf der Basis des Kriminalpolizeilichen Mel-
dedienstes in Fillen Politisch motivierter Kriminalitit (KPMD-PMK) in Hessen im Jahr 2015
28, im Jahr 2016 25 und fiir das erste Quartal 2017 (Stand: 30.09.2017) 4 Straftaten erfasst.
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Eine Datenbasis zum Unterthema "gegen Asylsuchende/Fliichtlinge" existiert, wie bereits in der
Vorbemerkung angefiihrt, erst ab dem Jahr 2016, in dem 72 Félle erfasst wurden. Fiir das erste
Quartal 2017 (Stand: 30.09.2017) sind bisher 24 Fille registriert.

Die jeweiligen Zahlen fiir das erste Quartal 2017 kénnen sich durch Nachmeldungen verindern.

Zur detaillierten Beantwortung wird auf die beigefiigte Anlage verwiesen.

Frage 2. Welche konkreten Angaben zum Sachverhalt kann die Landesregierung zu den in Antwort auf
Frage 1 aufgefiihrten Straftaten machen? Bitte filhren Sie, wenn mdéglich, auch an, ob und, wenn
ja, welche Waffen oder Gegenstiinde verwendet wurden bzw. ob es zu korperlichen Tétlichkeiten
oder verbalen Bedrohungen kam. Bitte geben Sie zu den einzelnen Delikten zudem den jeweiligen
Tatzeitpunkt an.

Zur detaillierten Beantwortung wird auf die beigefiigte Anlage verwiesen.

Angaben zu Tatmitteln im Sinne der Fragestellung werden, soweit bekannt, innerhalb der Sach-
verhaltsdarstellung angefiihrt. Angaben zum Tatzeitpunkt beschridnken sich vor dem Hinter-
grund, dass dieser in der Regel nicht genau bestimmbar ist, auf das entsprechende Datum.

Frage 3. Welche Angaben kann die Landesregierung im Zusammenhang mit den in Antwort auf Frage 1
aufgefiihrten Straftaten jeweils zu der Zahl der verletzten Personen sowie zur Art der Verletzun-
gen machen (bitte im Einzelfall danach untergliedern, ob Fliichtlinge/Asylsuchende bzw. andere
Personen, etwa Sicherheitsdienstmitarbeiter, verletzt wurden)? Bitte ordnen Sie die Angaben zu
Verletzten in einer separaten Spalte den jeweiligen Vorfillen zu, die Sie in Antwort auf Frage 1
aufgelistet haben.

Die in der Antwort zur Frage 1 angefiihrten Straftaten richten sich aufgrund der Fragestellung
und der sich daraus ergebenden Definition gegen jede Art der Unterkunft von Fliichtlingen /
Zuwanderern als direktes Angriffsziel oder gegen Personen innerhalb dieser Einrichtungen so-
wie gegen Asylbewerber/Fliichtlinge auflerhalb von Asylunterkiinften.

Zur detaillierten Beantwortung wird auf die beigefiigte Anlage verwiesen.

Frage 4. Wie viele Tatverdichtige konnten im Zusammenhang mit den in Antwort auf Frage 1 aufgefiihr-
ten Straftaten ermittelt werden? Bitte ordnen Sie die Angaben zu der Zahl der jeweiligen Tatver-
dichtigen in einer separaten Spalte den einzelnen Vorfillen zu, die Sie in Antwort auf Frage 1
aufgelistet haben.

Im Sinne der Fragestellung konnten 77 Tatverdachtige (TV) ermittelt werden.

Zur detaillierten Beantwortung wird auf die beigefiigte Anlage verwiesen.

Frage 5. Liegen zu den in Antwort auf Frage 4 genannten Tatverdichtigen Erkenntnisse zu fritheren Straf-
taten (im Bereich der PMK -rechts-) vor und, falls ja, welche?

Zu fiinf der in der Antwort auf Frage vier zahlenméBig angefiihrten Tatverdéichtigen liegen Er-
kenntnisse zu fritheren politisch-motivierten Straftaten im Bereich der PMK -rechts- u.a. zu
Volksverhetzung, Verwenden von Kennzeichen verfassungswidriger Organisationen, Beschimp-
fung von Bekenntnissen, Religionsgesellschaften und Weltanschauungsvereinigungen und Be-
drohung vor.

Frage 6. Hat die zustidndige Polizeidienststelle (oder die fiir die Ermittlungen zustindige Stelle) zu den ein-
zelnen in Antwort auf Frage 1 aufgefiihrten Straftaten eine Pressemitteilung verdffentlicht? Bitte
beantworten Sie diese Frage in einer separaten Spalte, und ordnen Sie die jeweiligen Antworten
den einzelnen in Antwort auf Frage 1 aufgefiihrten Straftaten zu (es geniigt eine Beantwortung der
Frage mit "ja" oder "nein").

Die Pressestellen der Polizei entscheiden im jeweils vorliegenden Fall eigenstidndig, ob dieser
mit einer Pressemitteilung verdffentlicht wird oder weitere Instrumente der Pressearbeit genutzt
werden, um entsprechend zu informieren. Ebenso entscheiden die Pressestellen eigenstindig, ob
sie beispielsweise einer Straftat in ihrem Zustdndigkeitsbereich einen Nachrichtenwert beimes-
sen und entsprechend gegeniiber der Presse berichten. Es handelt sich dabei in jedem Einzelfall
um eine Abwégung, die jede Polizeidienststelle selbststindig trifft.

Zur Beantwortung wird auf die beigefiigte Anlage mit dem Hinweis verwiesen, dass ggf. telefo-
nische Presseauskiinfte nicht beriicksichtigt werden konnten.
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Frage 7. Wie viele in Antwort auf Frage 1 genannten Straftaten fallen nach Einschitzung der Sicherheits-
behorden in den Bereich der PMK -rechts?

Im Sinne der Fragestellung sind gemiB bundesweit einheitlicher Erfassungskriterien 142 Strafta-
ten dem Phinomenbereich der PMK -rechts- zuzuordnen.

Der PMK -rechts- werden "Straftaten zugeordnet, wenn in Wiirdigung der Umstinde der Tat
und/oder der Einstellung des Téters Anhaltspunkte dafiir vorliegen, dass sie nach verstindiger
Betrachtung (z.B. nach Art der Themenfelder) einer "rechten" Orientierung zuzurechnen
sind...".

Wiesbaden, 13. Oktober 2017
Peter Beuth

Anlage(n):

Die komplette Drucksache inklusive der Anlage
kann im Landtagsinformationssystem abgerufen
werden =» www.Hessischer-Landtag.de
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Datengrundlage: Zahlen des KPMD-PMK mit dem Unterthema ,gegen Asylunterkiinfte® (2015).
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'Be'i”éine'hai im Hof abgéétéilféh PKWAnhangerwur— | .
" | den 3 Radbolzen eines Rades entfernt und die bei-
| e § 315b S{GB . . .
Flieden, Neue - . den restlichen gelockert. Bei dem Geschédigten han- .
1 106.02.2015 (Gefahrliche Eingriffe i . : nein
' Strale in den StraBenverkehr) delt es sich um den Besitzer des Anwesens, wo meh-
_ rere Wohnungen firr die Unterkunft von Fliichtlingen
renoviert werden.
Hausfassade eines Gebaudes, in dem sich ein
> 116022015 Giefen, Eder- § 303 StGB Wohnheim far minderjahrige Asylbewerber befindet, i
T strafle (Sachbeschadigung) |mit den Worten "Asylanteninvasion stoppen” be- J
spraht. '
Beschadigung mehrerer Aufenfenster und Aulten-
. strahler des Landgasthof Beselicher Stuben (zuktnf-
Beselich, OT . . . . .
. . tige Asylbewerberunterkunft) mittels einer Zwille mit
Niedertiefen- § 303 StGB o ) . .
3 127.03.2015 . Stahlkugeln. Bei einem im Innenhof des Betreibers ja
bach, Schul- (Sachbeschadigung) . .
strale abgestellten Firmenfahrzeuges wurden alie 4 Reifen
zerstochen und auch auf die Scheiben eingewirkt.
Der Beschuidigte konnte ermittelt werden.
Mauer der Wohnbau Giefien GmbH mit den Worten
. "Asylanten Invasion stoppen” bespriiht. Direkt im
4 106.04.2015 ggﬁ?’ Eder (Sacisgjcr?;(jilaun ) Nachbarhaus befindet sich die Clearinggruppe St. nein
gung Stephanus, die minderjahrige Asylbewerber beher-
bergt.
Hofheim am Abgabe von mindestens zehn Schiissen mit unbe-
5 |10.04.2015 Taunus, Ru- § 303 STGB kannter Luft-, Gas- oder Federdruckwaffe auf ein im ia
o U doif-Mohr- (Sachbeschadigung) |ersten Stock einer Containerwohnaniage u.a. fur .
Stralle o Asylbewerber befindliches Flurfenster.
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il verletzter mitteilung
D | Personen | arnein) |
Hosenfeld, OT .
Schletzen- § 303 STGB Zerstérung eines Kinderwagens durch Werfen vom .
.086. . . . 0
6 103.06.2015 hausen, (Sachbeschadigung) | Balkon einer Flichtlingsunterkunft. nen
Hauptstrale |
Mittels unbekannten Wurfgeschosses wurde eine
Lauterbach o
: (Hessen) § 303 SIGB Fensterscheibe im 1. Obergeschoss der Asylunter-
7 108.06.2015 | . ' - . kunft Lauterbach eingeworfen. Dabei zerbarst die 0 ja
Rimioser (Sachbeschadigung) | . . .
auRere Scheibe der Doppelverglasung, die Innen-
Strafle . .
scheibe blieb erhalten.
Geminden
(Felda), OT § 303 StGB Zwei Fensterscheiben im Erdgeschoss der Asylbe-
8 130.06.2015 |Berg- . werberunterkunft Burg-Gemiinden wurden mit Stei- 0 ja
‘ (Sachbeschadigung) .
Gemiinden, . nen eingeworfen.
Ohmstralie
' Beschmieren einer zukinftigen Asylbewerberunter-
. kunft in mit folgenden Schriftziigen: "Go home, No
Mengerskir- " o "
chen. OT Dill- § 303 StGB Way, Bye". Weiterhin wurden um das Gebaude
9 |01.07.2015 ' e Schlachtabfélle von Schweinen verteilt: - 2 Schwei- 0 nein
hausen, Zum | (Sachbeschéadigung} - ) . . .
Schiefer nekopfhaiften im unmittelbaren Eingangsbereich - 10
Schweineschwinze im Hof im rickwértigen Bereich -
Innereien (Nieren, Leber etc.) im Hof.
ga;?tugén de (Ver|§et2z?x1n Stlci?Ver- Mehrere auslénderfeindliche und fitichtiingskritische
10 |16.07.2015 porige ' . _g Kommentare zu Videos auf der Facebookseite der 0 nein
Umgehungs- | traulichkeit des Wor-
Stadt Marburg gepostet.
strate tes) -
' PR S’fadtallen'd (.}rf’ § 303 StGB Steinewtrfe auf Gebéudedach einer Gemeinschafts- .
11 |24.07.2015 | Niederrheini- i . ' 0 ja
' sche Strale (Sachbeschadigung) |unterkuntt fir Flchtlinge
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sche Stralle gung g gein.
Durchtrennen der Versorgungskabel der Telekom
Frankfurt am . . _— . .
: . . § 303 StGB innerhalb eines sich in der Sanierung befindlichen .
13 105.08.2015 | Main, Flisch- g . nein
straRe (Sachbeschadigung) | Gebaudes, das als Asylunterkunft genutzt werden
soll. :
Geminden
(Felda), OT § 224 StGB Kérperverletzung z. N. eines Asylbewerbers bei
14 108.08.2015 | Burg- (Gefahrliche Korper- | Schidgerei mit bekanntem rechtsmotivierten Strafta- ja
Gemiinden, verletzung) ter.
OhmstralRe
' § 86a StGB .
_ Eschborn, (Verwenden von Hakenkreuz auf der AuRenwand einer Garage, die zu
15 |16.09.2015 | Zeilsheimer Kennzeichen verfas- |einem Komplex gehért, welcher zur Unterbringung nein
Weg sungswidriger Organi- | von Asylbewerbern genutzt wird.
sationen) '
Grinberg, OT | § 86a SIGB Die Hausfront einer Asylbewerberunterkunft wurde
. (Verwenden von . . .
16 105.10.2015 Beltershain, Kennzeichen verfas- mit Farbe beschmiert. Es wurden zwei Hakenkreuze nein
o Rabenaustra- . . | sowie die Buchstaben ACAB (Abkurzung fur All cops
sungswidriger Organi- N
Re . are bastards) aufgespriint.
sationen) _
Hofbieber AbschieRen von etwa 12-13 sog. Paintballs (Farbku-
: § 303 StGB- geln), auf die dulere Hausfassade der Asylunter- .
0. - - ) y . - n
17109102015 E:Idaer Stra - | (Sachbeschadigung) |kunft. Die verschiedenfarbigen Kugeln trafen mehrere net
- |Fenster im ersten OG.
18 22102015 Hatters-heim § 86a StGB Eindringen in eine im Umbau befindliche Asylbewer- nein
am Main, (Verwenden von

berunterkunft, Sprithen diverser Hakenkreuze sowie
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g s -verletzter ‘mitteilung:
_ ‘[Rech ey
R e N R .| Personen | {ja/nein)
Hopfengarten | Kennzeichen verfas- |zuwanderungskritischer bzw. fremdenfeindlicher Pa-
: sungswidriger Organi- | rolen an die Wénde. '
sationen)’ .
Kommentierte Zeitungsausschnitte in Briefkasten der
Fluchtlingsunterkunft: "Haut ab ihr scheil? Schmarot-
Taunusstein, zer". Vor diesem signierten Artikel ist ein kleineres
19 125.102015 oT Hahr-x_, § 130 StGB Bilfl m_|t einer Heftnadel g_etacke.rt. Hlerauf ist eine X nein
Altensteiner (Volksverhetzung) | ménnliche Person abgebildet, die eine Atemschutz-
Stralie ' | maske tragt und ein gerahmtes Bild Adolf Hitlers in
der linken Hand hélt sowie mit dem rechten ausge-
streckten Arm nach oben den Hitlergruf volizieht.
GroRenlider, § 303 StGB Fensterscheibe des leerstehenden REWE-Marktes
20 |26.10.2015 | Schlitzer . beschadigt, der als Fluchtlingsunterkunft genutzt X nein
(Sachbeschadigung)
Stralle werden soll. .
Walluf, OT
Niederwaliuf, § 305 StGB Einbruch in zukiinftige Flichtlingsunterkunft, Verstop- .
21 |02.11.2015 | Johannis- ‘(Zerstdrung von Bau- | fen der Abflisse der Waschbecken und Offnen der X ja
brunnenstra- werken) Wasserhahne. '
Be
Schotien, ' § 303 SIGB Sachbeschadigung an AuBenfassade / Fensterschei-
22 105.11.2015 |Laubacher . ben der Asylunterkunft Schotten durch Gebrauch von X ja
(Sachbeschadigung)
Strafle Gasdruckwaffen.
. Auffinden von englischsprachigen Schriftstiicken, in
Mainz- . Lars
o dem u.a. Flachtlinge aufgefordert werden, Deutsch-
Kostheim, § 241 StGB ; . .
23 [14.11.2015 land zu verlassen und diesen unterstellt wird, dass X nein
Gustavsbur- (Bedrohung) - . - . :
durch sie der Terror nach Europa gebracht wiirde und
ger Stralke e . :
sie nicht willkommen seien. :

UNr 18 und 27: Aktualisierung der ,,Clearingstelle” (BKA) vom 06.04.2016
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Presse-
er mitteilung |

Sinntal, OT

24 |15.11.2015 Altengronau, § 303 StGB Werfen von Flaschen und kalkhaltiger Masse gegen nein
o Frankfurter (Sachbeschadigung) |die Hauswand einer Unterkunft.

Stralle

Wolfhagen, (Vgn?\fzic?;(jfon

Zum Gaster- . Hakenkreuz in Gemeinschaftsunterkunft von innen an .
25 124.11.2015 Kennzeichen verfas- | .~ _. : nein

felder Holz s . | die Tur geklebt.

sungswidriger Organi-
sationen)
. § 86a StGB

:;tt;r:iﬁelm (Verwenden von Sprithen von Hakenkreuz auf die Metalltir an der
26 |25.11.2015 - Kennzeichen verfas- |AuRenfassade einer Sporthalle, die zur Unterkunft nein

Schwimm- - . . .

sungswidriger Organi- | von Fitchtlingen genutzt wird.
badweg e
sationen)
Flugblatt mit der Aufschrift: "REFUGEES * TELL Y-
_ OUR FAMILIES * GO HOME" und einer Abbildung

27 123.12.2015 Sontra, Nie- § 130 StGB von zwei laufende Personen, die von einem I-!und nein

derstadt (Volksverhetzung) | verfolgt werden, neben dem Hund stehen drei Perso- :

nen (jeweils mit einer Mistgabel, einem Gewehr und
_ mit erhobener Faust).

Hoghhelm am , Schriftzug "Refugees not Welcome™" neben der Ein-

Main, OT § 303 SiGB - : - e .
28 |26.12.2015 . .y gangstir der Sporthalle, die als Fliichtlingsunterkunft nein

Massenheim, | (Sachbeschadigung) |7

- dienen soll.
Untergasse
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Datengrundiage: Zahlen des KPMD-PMK mit dem Unterthema ,gegen Asylunterki]nfte“ (2016) |

pitteilung.
ClEens e e : e v (jalneln)
Schiitz, OT Unbekannte/r Tater (UT) bewarf/en mit einem Wurf-
16.01.2016 Nieder Stoll, § 303 StGB werkzeug die Fassade des leerstehenden Wohnhau- ein
R Kreuzers- (Sachbeschadigung) |ses, das nach Renovierung als Flachtlingsunterkunft
grund dienen soll. ‘
| Brensbach, § 224 SIGB Die Bfeschulc‘ilgterldrgngeﬁ.|n dfe Untt_arkunft far t_m-
S o R begleitete minderjahrige Fllichtlinge ein, holten die .
18.01.2016 | Kilsbacher (Gefahrliche Korper- . . ia
bereits schlafenden Jugendlichen aus dem Bett,
Stralle verletzung) .
sprachen Drohungen aus und schlugen diese.
§ 86a StGB -
Schiitz. Bahn- (Verwenden von UT sprihte/n mit roter Farbe drei Hakenkreuze sowie
22.01.2016 ' Kennzeichen verfas- |den Schriftzug "RAUS" in den Eingangsbereich der ja
hofstrale L .
sungswidriger Organi- | Asylunterkuntt.
sationen)
; § 86a SIGB UT zeichnete/n mehrere Hakenkreuze und "Fuck the
Pohlheim, OT (Verwenden von .o . .
. : . Asylants!" mittels Finger auf die stark verschmutzten .
26.01.2016 | Holzheim, Kennzeichen verfas- . ) , nein
i . | Fenster einer neu aufgesteliten Wohncontainer-
Bettenberg | sungswidriger Organi- . .
. Anlage, die als Asylunterkunft dienen soll.
sationen) ,
Alheim, OT § 303 StGB UT schlug/en zwei Fensterscheiben im Erdgeschoss
06.02.2016 | Heinebach, i . eines als Asylantenunterkunft genutzten Wohnhauses nein
(Sachbeschadigung) | .
Im Boden ein.
§ 126 StGB Der Sicherheitsdienst der Erstaufnahmeeinrichtung
Stadtallendorf, | (Storung des &ffentli- | meldete der Polizei einen im AuBenbereich auf dem _
06.02.2016 | General Neh- | chen Friedens durch | Gelédnde aufgefundenes verschiossenes Metallrohr, ja
ring StraRte | Androhung von Straf- | das zwei umgesetzte pyrotechnische Gegensténde .
‘ taten) enthielt. :
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e | (jalnein)
Homberg (Ef- _
2 lo07.02.2016 ze), Wald- § 303 StGB Durch UT wurde/n in einer Asylunterkunft mittels ei- o
o muthshauser | (Sachbeschadigung) |nes Steines eine Scheibe eingeworfen. J
Stralte
§ 86a StGB .
Mihlheim am (Verwenden von UT bespriihte/n die Autenfassade des Jugendzent-
8 |08.02.2016| Main, Ro- Kennzeichen verfas- |rums, welches als Asylunterkunft genutzt wird, mit nein
daustraBe | sungswidriger Organi- | einer SS-Rune.
sationen) _
Ein Fliichtling erhielt von einem UT ein Schreiben und
eine leere Patronenhilse in einem Briefumschlag mit
Gudensberg, § 130 StGB der Aufforderung zum Yerlassen des L;emdes und in _
9 |[11.02.2016 Oberqasse (Volksverhetzung) der Konsequenz der Nichtbeachtung eine Drohung . ja
9 g durch das Beifiigen der Patrone und der Aussage: '
_Die nachste Patrone ist fur euch®, "Fuck Isiam",
"Eselficker".
Grasellen- (Vir\i::rllc?:r?son UT besprihte/n ein leerstehendes Objekt, das zu-
bach, OT . kiinftig als Asylunterkunft dienen soll, mit ,lhr werdet .
10 {12.02.2016 Kennzeichen verfas- ' . o ja
Hammelbach, . | schon noch sehen, was passiert sowie einem Ha-
: sungswidriger Organi-
Herner Allee . kenkreuz.
_ sationen)
Giefen, U- o I
11 123022016 | dersbergstra- | §§ 2, 52 11l 2a WaffG ut schoss!en mit einer Schreckschusswaffe in Rich- nein
_ Re tung einer Asylunterkunft.
Lahntal, O.T N § 126 St(%B . | UT steckte/n einen Stoffteddybar (am Hals aufge-
Sarnau, Bie- | (Storung des offentli- . . e . .
12 |24.02.2016 ; schnitten und mit Ketchup betraufelt) in einen vor der nein
denkopfer chen Friedens durch Asylunterkunft befindlichen Blumenkubel
Stralle Andrchung von Straf- y , )
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. Anzahl e P.resse-
- Sachverhalt /el :
UT nannte/n mehrere Hausbewohner in einem na-
13 |01.03.2016 Gudensberg, § 130 StGB mentlich adressierten Schreiben u.a. illegale Invaso- 0 ja
: Obergasse {Volksverhetzung)
- ren und Vergewaltiger.
§ 86a StGB UT besprihte/n mit Farbe jeweils ein Hakenkreuz an
Ebersburg, (Verwenden von die Hauswand und Eingangstir einer Asylunterkunft.
14 |05.03.2016 | OT Weyhers, | Kennzeichen verfas- |Weitere Hakenkreuze wurden auf gegentiber der Un-- 0 ja
' BurgstraBe | sungswidriger Organi- |terkunft befindliche Wahiplakate der Freien Wahler
: - sationen) Ebersburg und der CDU gespriiht.
N . ' Die Beschuldigten warfen mit Farbe (rot und schwarz)
Mahiheim am . .
. . - § 303 StGB gefiilite Luftballons gegen die AuRenfassade des Ju- .
15 113.03.2016! Main, Ro- o . ) 0 hein .
(Sachbeschadigung) |gendzentrums, das auch fur die Unterkunft von syri-
daustralle . :
schen Flachtlingen dient.
| Frankfurt am § 303 SIGB UT beschadigte/n eine Scheibe der im Bau befindii- .
16 |28.04.2016 Main, (Sachbeschadigung) |chen Asylunterkunft. o nemn
Am Burghof : gung y
' Leurlw, OT Bis- § 303 StGB UT driickte/n ein Rollladenelement im Erdgeschoss .
17 102.05.2016 kirchen, . . e ) 0 nein
‘ o (Sachbeschadigung) |einer Flichtlingsunterkunft ein.
Kirchweg _
' Die Beschuldigten warfen einen Boller in die Regen-
18 |05.05.2016| FHosenteld § 303 SGB rinne der Asylbewerberunterkunft, der dort explodier- 0 nein
HauptstraBe | (Sachbeschadigung) to
Wettenberg, § 306 a SGB | UT entziindete/n einen selbst mitgebrachten Zei- .
19 112.05.2016 (Schwere Brandstif- , .. 0 ia
' Im Schacht tung) tungsstapel vor der Eingangstiir zur Asylunterkuntt. -
20 |18.06.2016 Langgdns, § 86a StGB Die Beschuldigten besprithten die Auenwand der 0 ia
T Grasgarten (Verwenden von Asylunterkunft mit einem Hakenkreuz. J
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Kennzeichen verfas-

sungswidriger Organi-
sationen)
UT hatte/n zwei Gasflaschen vom Gelénde der sich
.| Wiesbaden, § 308 StGB im Rohbau befindlichen Fluchtlingsunterkunft in das
21 |18.06.2016 | Berliner Stra- | (Herbeifilhrung einer | Gebaudeinnere verbracht und die Ventile gedffnet. 0 nein
Re Sprengstoffexplosion) |Ein Mitarbeiter der Baufirma bemerkte beim Betreten
den Gasgeruch und verhinderte Schliimmeres.
‘ Wolfhagen, § 224 StGB Die Beschuldigten schossen mit einer Luftdruckwaffe
22 [01.07.2016| Nothfelder (Gefahrliche Korper- |auf das Gebéude der Unterkunft fiir minderjahrige 0 nein
Strale verletzung}) unbegleitete Flichtlinge.
Kassel
. ; § 303 StGB Eine Fensterscheibe der Flichtlingsunterkunft wurde .
23 105.07.2016 F]Chtn[:; Stra- (Sachbeschadigung) |vermutlich durch Einschussldcher beschadigt. | 0 A
Mahlheim am | §303 StGB UT bespriihte/n die AuBenfassade des Jugendzent-
24 107.07.2016| Main, Ro- (Sachbeschadigung) rums, in dem auch Asylbewerber untergebracht sind, 0 nein
daustralle mit den Ziffern "1488".
Wetzlar, .OT (Vzr\?viiigson . .
25 |13.08.2016 Naunheim, . Kennzeichen verfas- uT besghm;erteln den Lattenzaun einer Asylunte_r— 0 neiri
Biasbacher L . | kunft mit 2 Hakenkreuzen.
Strale sungswidriger Organi-

sationen)
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“Sachvernait.
e T schmisrtoin "FUCK ISLAM, GO HOME, NO
22.01.2017 Ga':nfsr';gj:‘ti:ége (Sacis;):’;;cfun | | REFUGEES und GO AWAY" an die Fassade nein
, : gung | einer zukiinftigen Fluchtlingsunterkuntt.
UT warf/en eine vermutlich mit Benzin gefllite
| Alsbach-Hahnlein, § 306 StGB GJasflasche mit elne‘r brenrjend_en Lunte gegen ‘
03.02.2017 . ) die Auenfassade einer Fluchtlingsunterkuntt. nein
Sandwiesenstrale (Brandstifiung) .
, Das Feuer wurde von den Bewohnern vor Ein-
treffen der Feuerwehr geldscht.
§ 86a StGB -
Beselich, OT (Verw_enden von UT Tater sprihte/n an eine Asylbewerberunter- .
11.02.2017 | Heckholzhausen, | Kennzeichen verfas- - . . nein
: e | kunft ein Hakenkreuz an die Hauswand.
Bahnhofstrae | sungswidriger Organi-
sationen)
§ 86a StGB _
_ (Verwenden von , . '
15.03.2017 Beselich Kennzeichen verfas- U.T sprithte/n ein Hakenkreuz auf die Hauswand ia
. _ 1einer Asylbewerberunterkuntt. :
: sungswidriger Organi-
sationen)
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| | verletzter | mitteilung
| Personen

Gainein)

§ 111 StGB

Der Beschuldigte kommentierte in dem Sozialen
Netzwerk "Facebook” den Zeitungsartikel "Die
Angst steckt uns in den Knochen", veréffentlicht
auf der Facebookseite von Peter Lauritis, am
05.01.2016. Der Zeitungsartikel behandelt die
Thematik der strafbaren Vorfalle, begangen durch

05.01.2016)  Wetter (?f:;txhsﬁ 2;::’;:;? Fliichtlinge, in der Silvesternacht 2015/2016, auf nem-
der Kolner Domplatte. Zu dem durch einen ande-
ren Chatteilnehmer in diesem Zusammenhang
geposteten Kommentar: "Alle verhaften und aus-
weisen dieses Dreckspack konnte kotzen", schrieb
der Beschuldigte: "Abknallen”.
Der Beschuldigte postete in Facebook anlasslich
eines Gruppeneintrages wegen einer Auseinan-
06.01.2016 Bull"sta;l: ' K;ﬁe- 1§k1 30 : tEB | dersetzung von Flichtlingen gegeniber Helfern, 0 nein
er strave (Volksverhetzung) dass man "Benzin vergieRen sollte und die Htte
mit dem Ungeziefer abfackeln sollte....!"
§ 86a StGB
Vellmar, Hohn- | - (Verw.enden von Auf einem Instagram Account ist eine mannliche .
08.01.2016 Kennzeichen verfas- . . . 0 nein
feldstrafle . . | Person zu sehen, die den Hitlergruf} zeigt.
- sungswidriger Organi-
_ sationen)
Volkmarsen, OT § 130 SIGB Der Beschuldigte begri.]ndet auf seinem Face- ‘
09.01.2016 | Ehringen, Unter- book- Account die Ereignisse in der Silvesternacht 0 ja

stralle

(Volksverhetzung)

2015/2016 in Kdln u.a. mit der Schuid der "Neger,
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~ Sachverhal ahi | Presse-
Rechtsnorm L r-| mitteilung
R (ja/nein) -
die ihre Triebe nicht-im Griff haben". '
5 1090 1'20 16 Beﬂigﬁ:ﬂ’ !\(z;hl- § 130 StGB Der Beschuldigte schrieb einen volksverhetzenden 9
T rein’ (Volksverhetzung) | Beitrag in einem Chatverkehr in WhatsApp. !
Mérfelden- § 130 StGB Der Beschuidigte kommentierte ein Video zum
6 |11:01.2016 | Walldorf, Pfarrer- (Volksverhetzung) Thema Asylprobiematik mit den Worten: “Diesen nein
Papon-Stralke A g Untermenschen gehért ne Kugel!”
Die Beschuldigte kommentierte auf der Facebook-
Bruchkébel, Kel- § 130 StGB seite des Hessischen Rundfunks einen Bericht .
7 (12.01.2016 . ) . - - el : nein
_ lereigasse (Volksverhetzung) | Gber einen verschwundenen Flichtlingsjungen mit
einem volksverhetzenden Beitrag.
Mittels Flugblattverteilung wurde eine Bedrohung
mit Waffen und ein Sexualdelikt, angeblich durch
- § 126 StGB - . " .
Willingen, OT . . .| vier "Immigranten” begangen, thematisiert. Der
. (Stérung des offentli- o
Usseln, Korba- : Verfasser werde es selbst in die Hand nehmen, .
8 [12.01.2016 ' chen Friedens durch . e . . ja
cher Strafte, seine "Freunde von der Feuerwehr" missen nicht
. Androhung von Straf- i . . )
Ringstrale ausriicken, es sei doch nur ein Haus, eine Woh-
taten} s .
nung, "zwei Wohnungen von Immigranten
schlapp".
An funf unterschiedlichen Tatértlichkeiten (Gebets-
Wetter (Hessen), § 303 StGB raum der Ahmadiyya Muslim Jamaat Gemeinde,
9 [20.01.2016| FuhrstraRe, (Sachbeschadigung) Deutsche Telekom-Verteilerkasten, Stadthalle ja
Schulstralte 7 gung). sowie zwei privaten Wohnhausern) wurden aus-
' landerfeindliche, muslimfeindliche und rechtsmoti-
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(OT), Strale

Kelkheim § 130 StGB Auf dem facebook-account "Freunde fiir Deutsch-
10 [22.01.2016 | (Taunus), Frank- (Volksverhetzung) land" wurden volksverhetzende Inhalte yeréffent» nein
furter Stralle licht.
Bei der Stadtverwaltung sind anonyme flichtlings-
11 129012016 Gudensberg, § 130 StGB kritische Schreiben / Presseartikel mit handschrift- ja
T Kasseler Stralle (Volksverhetzung) |{lichen Kommentaren (u.a. "Schei Flichtiinge",
"weg mit dem Pack") eingegangen.
In einem privaten Nutzerprofil von "Facebook"
: Rédermark. In- ] § 111 S{GB wurde anlasslich eines Videos, das einen tatli-
12 129.01.2016 temet ’ (Offentliche Aufforde- | chen Angriff eines vermeintlichen Asylbewerbers, nein
rung zu Straftaten) | auf eine Mutter mit Kindem zeigt, der Beitrag ein-
gestellt: "Asylanten erschlagt sie".
Neustadt (Hes- § 304 StGB Die Rickseite einer im Blrgerpark stehenden _
13 [31.01.2016 sen), Burgerpark (Gemeinschadliche | Hinweistafel fur Wanderer wurde mit den Worten nein
' Sachbeschéadigung) |"No Asyl Refugees Fuck off’ beschmiert.
Aus einem PKW heraus wurden zehn Schiisse mit
einer Schreckschusswaffe in Richtung der Asylun-
14 ) 09 02.2016 Viernheim, Wie- § 130 StGB terkunft abgegeben. Aus dem gleichen PKW sol-. nein
senstral’e (Volksverhetzung) |len am Abend zuvor, wahrend der Vorbeifahrt an
der Asylunterkunft, die Worte "wenn der Hitler
wieder da wére, dann....", gerufen worden sein.
Viernheim, Wie- § 241 StGB An der Asylunterkunft wurde aus einem Pkw her- .
15 |110.02.2016 . ja
senstralle (Bedrohung) aus in die Luft geschossen.
Véhl, OT Mari- . § 86a SiGB An verschiedenen Objekten wurden mit Sprilhfar-
16 |[11.02.2016 | enhagen, Haupt- (Verwenden von be auslanderfeindliche Parolen, ein Hakenkreuz ja

strafle

Kennzeichen verfas-

sowie sexistische Motive/Parolen aufgebracht.
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sungswidriger Organi-
sationen)
: Eine Person drohte einem Ehepaar, das in der
17" | 12.02.2016 | VWolihagen, Un- § 130 SIGB Fliichtlingshilfe tatig ist, telefonisch mit volksver- nein
tere Stralle (Volksverhetzung) .
hetzendem und beleidigendem Inhait.
18 119.02.2016 Griesheim, Inter- § 130 StGB !Z)le Beschgldlgte_ postet facebook - Kommentare, nein
net (Volksverhetzung)  |in denen sie gegen Auslander hetzt.
§ 86a StGB - _
Brensbach. Kils (Verwenden von Vor der Gemeinschaftsunterkunft fur minderjahrige
19 120.02.2016 ' Kennzeichen verfas- | Fliichtlinge schrie/n UT "Heil Hitler" und "Scheil® nein
bacher Stralle o . . "
sungswidriger Organi- | Auslander”.
sationen)
Neustadt (Hes- § 1'30 SIGB In einem Busch wurde ein Plakat mit der Aufschrift
20 |23.02.2016 | sen), Eichsfelder "Moslems, Afrikaner raus! Rapefugees go Home!* ja
: (Volksverhetzung) - -
Stralle aufgehangt.
Im Rahmen einer Internetrecherche beim LKA
| NRW wurden Facebook-Textbeitrage der Be-
21 |01.03.2016 Lichtenfels, § 130-StGB | schuldigten festgestelit, deren Inhalt den Tatbe- ia
o Neue Siedlung |- (Volksverhetzung) |stand der Volksverhetzung erfillen. Sie schrieb :
' u.a.; "Afrika fur Affen Europa fur Weile, steckt die
Affen in ein Boot und schickt sie auf die Reise".
§ 130 SIGB Eingang eines an den ersten Stadtrat von Neu-
22 108.03.2016| Neu-lsenburg (Volksverhetzung) Isenburg adressierten anonymen Schreibens mit nein
: g Drohungen und Herabsetzungen von Flichtlingen.
Ein Beitrag des ZDF Nachtmagazins zum Umgang
23 |08.03.2016 Fronhausen, § 130 StGB mli_; Fluchtlingen wurdg u.a. wie folgt kommentiert: nein
Rathausstrafle (Volksverhetzung) |,Dieser Dreck muss wieder raus aus Deutsch-
land."
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NN Im Rahmen einer Diskussion aufder GOOGLE +" |
24 |08.03.2016 | "M S$130SIGB | seite bekiagen sich die Teilnehmer iber Auslan- 0 nein
. Darmstadt (Volksverhetzung) "
der Kanacken".
. In einem Facebook-Kommentar bezeichnete der
25 |08.03.2016| Flieden. Alte § 130 StGB Beschuldigte Fliichtiinge als "Schmarotzer" und 0 nein
Stralle (Volksverhetzung) |, "
Dreckbrut". _
~Alsbach- § 130 SIGB Der Beschuldigte postete in Bezug auf Fiichtlinge
26 |08.03.2016| Hahnlein, Ro- - in Facebook: "Dem Viehzeug sollte man beibrin- 0 nein
(Volksverhetzung) . . . ., _
merstralie gen wie man sich benimmt!
In Facebook wurde ein Artikel Uber eine sexuelle
Belastigung zum Nachteil einer 55- Jahrigen ver-
27 |09.03.2016 Ra;?:a;%’gt?eder (Vofkggrﬁ;fzﬁn | |kt Bei dem Tater soll es sich um einen afrkani- 0 nein
d g schen Flichtling handeln. Fliichtinge wurden als
"Notgeiler Abschaum" bezeichnet. '
Der Beschuldigte postete in Facebook mit seiner
Taunusstein, § 130 StGB personlichen URL diverse volksverhetzende .
2 .03.2016 . . ) i
8 1090320 FlachbiihistraBe | {Volksverhetzung) |Kommentare, die geeignet sind, zum Hass gegen _ 0 nemn
Fluchtlinge aufzustacheln.
§ 86a StGB _ '
Gladenbach (Verwenden von | Zwei Personen gingen an einer Asylunterkunft
29 |11.03.2016 ' Kennzeichen verfas- |vorbei und zeigten in Richtung der Unterkunft den 0 ja
Kreuzstralie g e
sungswidriger Organi- | Hitlergrul3.
sationen)
§ 86a StGB -
Staufenber (Verwenden von = | Briicken- /Fahrbahnbestandteile und weitere im
30 |13.03.2016 g Kennzeichen verfas- | Umfeld stehende Gegenstande wurden mit rech- 0 ja
: Fahrradweg o . . .
sungswidriger Organi- | ten Parolen und einem Hakenkreuz beschmiert.
sationen)
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Sachverhalt
In Facebook wurde das Bild eines Soldaten mit
31 |17.03.2016 Baunatal, § 130 StGB | Maschinengewehr und dem darunter stehenden ja
. Schwalmweg (Volksverhetzung) | Text "Das schneliste deutsche Asylverfahren lehnt
bis zu 1400 Antrage in der Minute ab", eingestellit.
Im Briefkasten eines Jobcenters wurde ein ano-
) § 130 StGB nymer Brief mit volksverhetzendem Inhait zum .
32 122032016  Schitichtern (Volksverhetzung) |Nachteil des Landrats / Burgermeisters aufgefun- nein
den.
' Eichenzell, Lili- § 130 StGB An einer Bushaltestelle wurden volksverhetzende .
33 |23.03.2016 enstrafle (Volksverhetzung) | Schriftzlige festgestelit. nein
‘ Fulda, Neuen- § 130 StGB Bei d?r F‘Qeda%ction des OnlineuPo_rtaIs "Osthessen .
34 |08.04.2016 News" ging eine anonyme volksverhetzende E- nein
berger Stralle (Volksverhetzung) oy
. Mail ein.
35 | 09.04.2016 Wiesbaden, § 130 StGB UT beschmierte/n den Innenraum eines Waggons nein
' ' Bahnhofsplatz. {(Volksverhetzung) |der S-Bahn mit volksverhetzenden Texten.
§ 86a SiGB
: Baunatal. Markt- (Verwenden von Die Wand einer Tiefgaragenausfahrt wurde mit 3
36 |18.04.2016 pla:cz Kennzeichen verfas- |den Worten "Fuck Asyl" und einem Hakenkreuz ja
sungswidriger Organi- | beschmiert.
sationen)
‘ Neu-léenburg, § 130 SIGB De-r Bgschuic?igte hattg agf seiner Facebgok—Proﬁl- .
37 |21.04.2016 BahnhofstraBe (Volksverhetzung) Seite in Verbindung mit einem Presseartikel voiks- nein
_ verhetzende Posts gegen Flichtlinge eingestellt.
- Erankfurt am § 130 StGB | .Der.BeschuIcl_igte rief au'slénderfeénc.iliche P:irolen :
38 124.04.2016 R . in Richtung einer Containeranlage, in der Fllacht- nein
Main, Borsigallee | (Volksverhetzung) ) .
linge untergebracht sind.
39 |24.04.2016 Fulda, Elisabeth- § 130 StGB Anlasslich des am 24.04.2016 verdffentlichten nein
_ _ von-Thadden- | (Volksverhetzung) |Artikels der Fuldainfo auf Facebook betreffend
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: Straliéu Teine t.é't‘l'i.c.he Auselnand'e'rséizung ZW|schen Asyl- T 11
bewerbern in einer Unterkunft in Fulda, kommen-
tierte der Beschuldigte unter seinem Facebook-
Account: ,Abschied und Verbrennen®.
. : Im Rahmen der Veranstaltung der Initiative "Hai-
40 129.04.2016 Halgelr;tl\zllarkt- (Vo?kljgrﬁéiﬁn ) ger steht auf’, trat der Beschuldigte als Redner mit nein
P ' 9 lvolksverhetzenden Inhalten auf.
§ 86a StGB
f - L )
Neuhof, Johan (Verwgnden Vo | An einem Schulgebaude wurden fremdenfeindli- L
41 102.05.2016] . nes-Kepler- Kennzeichen verfas- ._ ja
L . | che Parolen gespriiht.
Stralle sungswidriger Organi-
sationen)
§ 130 StGB UT auRerte/n "Alle in den Steinbruch nach Op-
42 107.05.2046 Griesheim penheim" gegentber Fluchtlinge und Mitarbeiter nein
(Volksverhetzung) O
vom Helferkreis Asyl.
§ 86a StGB
(Verwenden von UT schmierte/n mehrere Hakenkreuze, SS - Ru-
Darmstadt, Was- . » - . .
43 111.05.2016| Kennzeichen verfas- | nen und fremdenfeindliche Parolen auf eine Be- nein
serballhalle o . . N
sungswidriger Organi- | tonwand sowie ein Metallgelénder.
_ sationen) -
Heppenheim Der Beschuldigte postete in Facebook zur Fliicht-
44 115.05.2016 (Bergstralie), § 130 StGB lingsthematik den Eintrag: "Wenn es reicht dann nein
R Huttenfelder (Volksverhetzung) |fangt der Deutsche an zu kdmpfen, wir haben
Stralle : schon einmal 6 Millionen gepackt!"
Fiieden, § 130 StGB Der Beschuldigte versffentliche auf Facebook ein .
45 117.05.2016 Am Kuppel (Volksverhetzung) | Bild mit volksverhetzendem Inhalt. nein
46 |18.05.2016 Borken (Hes- § 303 StGB | Sachbeschadigung an Asylbewerbern zur Verfi- i
o sen), OT Klein- | (Sachbeschéadigung) |gung gesteliten Fahrradern. ]
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Rechtsnorm o letzter | mitteilung
e | Personen | (jalnein) -
englis, Rothen- -
feldstralle 7
Die Beschuldigte schrieb zum Thema ~Asylanten
47 | 30.05.2016 Internet, Fra_n k- § 130 StGB in Deutschland® einen volksverhetzenden Face- 0 nein
: furt am Main (Volksverhetzung) ) ‘
. {book-Beitrag.
Wettenberg, OT - L '
fo o100 201a wmar otsr | SIICR o | en
fer Strale aung g 9 )
Anlasslich einer Online-Ausgabe der Fuldaer Zei-
Fuida, Elisabeth- § 130 SIGB tung bezlglich Streitigkeiten in einer regionalen
49 |07.06.2016| von-Thadden- (Volksverhetzung) Asylunterkunft veraffentlichte der Beschuldigte auf 0 nein
~ Stralle 9 Facebook: "Dreckspack! Auswandern und ver-
brennen" _
Die Beschuldigte verdffentlichte zu einem Bericht,
‘ in dem {iber Probleme b_ei der Essensausgabe
50 |09.06.2016 Internet, Frapk- § 130 StGB wat_wrend dgs Ramadan in elnen:‘-\s_ylunterkunft 0 nein
furt am Main (Volksverhetzung) | berichtet wird, den Kommentar: "Diese ekelhaften
' Viecher sollen froh sein dass sie was zu fressen
: kriegen...somry".
(Vgr?vseic?;fson Der alkoholisierte Beschuldigte betrat das Gelande
Seligenstadt, . der Fluchtiingsunterkunft, schubste einen vor Ort .
51 121.06.2016 \ Kennzeichen verfas- ) . . 0 nein
Einhardstral3e L | angetroffenen Bewohner zur Seite und schrie "Ihr
sungswidriger Organi- . o
. Kanacken, wir wollen euch hier nicht
sationen)
_ UT bemalte/n ein von Konvertiten bewohntes
52 |10.07.2016 Rotenburg an § 241 StGB | Zim@er in der H!EAE_ Rotenburg gn der Fulda mit 0 nein
der Fulda - (Bedrohung) arabischen Schriftzeichen (Allah ist grof, Kopf
abhacken/abtrennen, sowie ein christliches Kreuz)
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in pinker Schrift.

Ein minderjahriger Flichtling, der gemeinsam mit
seiner Schulklasse/Klasseniehrer unterwegs war,
bot dem Hund des Beschuldigten Gummibérchen
an. Der Beschuldigte schiug dem Minderjahrigen

hausstrafie

Kennzeichen verfas-

Hakenkreuzaufdruck festgestellt.

53 |14.07.2016 M:i?ngifglrits’zzqﬁe (Kéfpifvseil?zing) zunachst die Gummibarchen aus der Hand, mit Nein
k _ seiner Faust in das Gesicht und bezeichnete ihn
als "dumm" und als "Arschloch”. Auerdem &uler-
te der Beschuldigte “alles nur FiGchtlinge" und
"holt euch doch erst mal einen deutschen Pass”.
§ 224 StGB Vor der Unterkunft far Minderjahrige Ausiander
54 119.07.2016 Alsfeld (gefahrliche Koérper- [wurden Schisse auf drei Jugendliche abgegeben, ja
verletzung) die im Bereich der Eingangstiir standen.
55 |20.07.2016 ' P((SII: Z:’ gze?;:; - §130 StGB Auf Facebook wurde ein Videoclip mit volksver- nein
, ' se (Volksverhetzung) | hetzendem Inhalt eingesteilt/geteilt.
- Rotenburg an § 130 StGB Mittels Facebook wurde ein Beitrag mit volksver- .
56 123.07.2016] der Fulda, Fin- . nein
(Volksverhetzung) | hetzendem Inhalt verbreitet.
kenstralle : .
§ 126 StGB
Dillenburg, Ober-| (Stérung des &ffentii- | Mittels Facebook wurde im Rahmen asyikritischer
57 125.07.2016 | roRbacher Stra- | chen Friedens durch |Diskussionen damit gedroht, Menschen zu téten nein
Re Androhung von Straf- | (Flichtlingsbezug erkennbar).
taten) ' '
Wiesbaden. Rat- § 86a StGB Im unmittelbaren Bereich zum Tarkischen Jugend-
58 |130.07.2016 ’ (Verwenden von und Kuiturbund wurde eine Stofffahne mit u.a. nein
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| Personen | (ja/nein).

sungswidriger Organi-
sationen)

Wiesbaden, Hol-

§ 86a StGB
(Verwenden von

Auf die Hauswand einer Schule wurde "Sieg Heil
Hitler Mein Fuhrer” und ein Hakenkreuz, auf die

werden die angeschriebenen Personen als Volks-
verrater und elendes Pack bezeichnet.

.08. ich - X . : nei
59 | 06.08.2016 lerbornstralle Kennze‘:c‘ en verfas- Glasscheiben der Eingangstiren, u.a. "Hate 0 em
sungswidriger Organi- | ... .. " " N
i Fluchtlinge" und "Fuck Cops", aufgespriht.
sationen) '
Frankfurt am . o T .
60 |24.08.2016| Main, Berger § 130 StGB Der Beschuldigte duiterte im Hinblick auf Fllicht- 0 nein
Strake (Volksverhetzung) |linge, ,die gehdren alle nach AusschW|tz

Ehringshausen, § 130 SIGB Zu dem Thema "Vergewaltigung einer 14 Jahrlgen

61 |25.08.2016 | Am Messengra- (Volksverhetzung) durch einen Filichtiing" postete die Beschuldigte in 0 nein
: ben 9 Facebook volksverhetzende Beitrage.
Offenbach am :
62 |23.09.2016 | Main, SpieRstra- § 130 StGB | Der Beschuldigte postete auf Facebook volksver- 0 nein
Re (Volksverhetzung) | hetzende Beitrage.
' Fliichtlinge wurden vor ihrer Unterkunft beschimpft
Niestetal, § 241 StGB und mit einer Schusswaffe bedroht. Der Beschul-
63 |23.09.2016 | Egon-Héhmann- (Bedrohung) digte kénnte mit einer Soft-Air-Waffe mindestens 0 ja
Strale 9 dreimal mit Plastikkugeln auf einen Geschéadigten
' geschossen haben.
In einer an Personen des Landratsamtes des
Schwalm-Eder-Kreises gerichteten Beschwerde

64 |01.10.2016 Homberg (Efze), § 130 StGB iber aus Tétersicht GbermaRige finanzielle Zu- 0 nein

o Parkstralle (Volksverhetzung) | wendungen des Staates gegeniiber Zuwanderern
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“Presse- |
Kefenrod, OT § 130 StGB In Facebook hetzte eine Person gegen Flichtlinge ' :
65 |09.10.2016 Burgbracht, . . nein
. (Volksverhetzung) | und rief zum Mord an diesen Menschen auf.
Kirchstralte
Kassel, Marstal-
ler Platz, Fried- § 304 StGB An mehreren Objekten in der Innenstadt wurden
richsplatz, Schi- . e Graffiti gespriht u.a. "ISLAM KILLS!" , "MERKEL .
66 |09.10.2016 . (Gemeinschadliche - . ja
ne Aussicht, Am Sachbeschadigung) MUSS WEG!", "Rape fugees go home", "Ober-
Weinberg, Hum- gung) grenze erreicht” und "Asyl go home", "AFD".
boldtstrale |
§ 86a StGB
. Marburg. Ket- (Verwenden von In einem Institut wurden Hakenkreuze, sowie die
67 |27.10.2016 9 Kennzeichen verfas- | Schriftziige "F KILL REFUGEES" und "NO REF” ja
zerbach L . .
: sungswidriger Organi- | geschmiert.
sationen) _
Der Beschuldigte postete Uber sein persénliches
Borken (Hes- § 113 StGB Facebook-Profil diverse volksverhetzende und
68 |08.11.2016 sen), Untergasse (Widerstand gegen |beleidigende Hassnachrichten tber Turken, Asyl- nein
’ 9 Vollstreckungsbeamte) | bewerber und Fliichtlinge mit Religionszugehorig-
keit zum Islam.
Kelkheim § 130 StGB UT teilte/n einen Beitrag auf Facebook mit rech-
69 |03.12.2016| (Taunus), Ga- 9 nein
: (Volksverhetzung) |tem Gedankengut.
gernring :
_Kelkheim § 130 StGB UT teilte/n einen Beitrag mit rechtem Gedanken-
70 |05.12.2016| (Taunus), Ga- g hein
X (Volksverhetzung) |gut.
gernring .
Frankfurt am § 241 UT warf/en mittels Stein ein Loch in die Eingangs-
71 |09.12.2016 | Main, Café Shel- (Bedrohung) tir des Café Shelter. Danach versprihte/n UT nein
ter, Spillingsgas- g durch dieses Loch eine schwarze Flissigkeit in
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. Sachverhalt . - | Presse-
ety St mnttellung
dem Café und beschmutzte/n so einen GroBteil
der Wande und des Inventars. Bei dem Café Shel-
ter handelt es sich um ein durch die Gruppe Pro-
ject Shelter am 05.07.2016 besefztes Objekt.
. In einer Facebook Gruppe zum Thema Anschlag
72 122.12.2016 Internet, Hain- §130 SIGB in Betlin schrieb ein Nutzer einen volksverhetzen- nein
burg - (Volksverhetzung)
den Kommentar.
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Datengrundlage: Zahlen des KPMD-PMK mit dem Unterthema ,gegen Asylbewerber/Fliichtlinge” (1. Quartal 2017)

| Personen |

09.01.2017

Internet,
Frankfurt am
Main

§ 130 StGB
(Volksverhetzung)

ein Abbild von Anders Breivik. Auf die Frage eines
weiteren Users, warum er dieses Bild gewahlt hat,
antwortete ein weiterer User: "Er unschuldige getotet
hat! Vor allem Kids". Hierauf antwortete der Einsteller
des Titelbildes: " Die werdn a iwan erwachsene musls
sein (FiO). Aber am besten waers wenn er fluecht- '
lingsunterkuenf oder orte wo seeehr viele Musls sind
verbrannt haette (FiO)." ‘

Ein unhekannter Fécébdbk‘-l:]'sé'r'w.éih.it'é als Tltéibild T

nein

09.01.2017

Ebsdorfer-
grund

§ 130 StGB
(Volksverhetzung)

Der Beschuldigte postete auf Facebook den Kom-
mentar ,Keine weiteren Asylantenheime in Deutsch-
Iand“ .

nein

09.01.2017

Schitchtern

§ 130 StGB
(Volksverhetzung)

Anlasslich eines Facebookeintrages Uber eine angeb-

liche Vergewaltigung einer Krankenschwester durch
Fluchtiinge, verdffentlichte der Beschuldigte einen
fremdenfeindlichen Kommentar.

nein

09.01.2017

Hattersheim
am Main

§ 130 StGB
(Volksverhetzung)

Auf der Facebook-Seite der BILD-Zeitung postete der
Beschuidigte unter einen Artikel: "Ich wiirde diese
Fliichtlinge alle in eine gas kammer stecken und dann
weg mit dennen [...] mit so einem dreck mussen wir
uns rumschiagen".

nein

10.01.2017

Wieshaden,
Dotzheimer
Strafe

§ 130 StGB

(Volksverhetzung)

Der Beschuldigte bot tiber sein Facebook-Profil sein
Fahrzeug zum Verkauf an. Das tat er unter der Uber-
schrift: "Deutsches Auto sucht deutschen Besitzer!!"”
In den darauffolgenden Kommentaren schrieb er wei-
ter, "Auto ist aus Rassisten Hand! Also keine Tep-

nein
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ger Ziegenficker" "Vermehren sich wie Dreck, was sie
im Grunde nach sind." "Jetzt wo du das sagst fallt mir
ein dass der Mdll noch raus muss.”

pichflieger!" "Keiner aulter Merkel will dich du drecki-

12.01.2017

Internet,
Wiesbaden

§ 130 StGB
(Volksverhetzung}

Ein unbekannter Facebook-User kommentierte einen
Beitrag zum Thema "Finanzierung von Fluchtlingen”
mit folgenden Worten: " Dieses dreckige Viehzeug.
Schickt sie dahin, wo sie hergekommen sind. Da
kénnen sie im Dreck nach essen withlen. Denen fehit
mal voll fett eine aufs maul dreckiges Gesindel."

nein -

12.01.2017

Darmstadt

§ 130 StGB

- (Volksverhetzung)

Auf der Facebook-Seite "neus.von.merkels.

neubuergern” .wurden folgende Kommentierungen
eingestellt: "Gleich abknallen diese Schweine, Jedes
Schwein ist mehr wert als dieses Dreckspack.

Schweine bringen wir taglich genug um...warum auch | - o

nicht dieses dreckige Ausléanderpack!? Und wir holen
uns diesen Menschenmdiil! hier freiwillig hin!? Gibt so

bestimmte Objekte/Geldnde die man wieder aufbau-|.

en sollte...hat schonmal bestens geklappt..ﬁnur ieider
mit den falschen Opfern...heute hatten wir die richti-
gen "Brennstabe" fur die Ofen!"

nein

13.01.2017

Frankfurt am
Main

§ 130 StGB
(Volksverhetzung)

Auf der Facebookseite des ZDF wurde ein Beitrag zur
Situation der Fliichtlinge in Europa vor dem Hinter-
grund der winterlichen Verhaltnisse verdffentlicht. Zu
einem Kommentar eines Users, der abféllige Kom-

‘Imentare zum Beitrag des ZDF kritisierte, schrieb/en
-1UT einen fremdenfeindlichen Eintrag.

nein




Anlagen 19/4768

Seite 25 von 28

Anzahl

- | Personen | (jainein):|.

17.01.2017

Wiesbaden

§ 130 StGB
(Volksverhetzung)

Auf der Facebook-Seite eines unbekannten Users
wurde ein Bild eines Uberfillten Flichtlingsbootes
zusammen mit dem Artikel "15 Millionen Afrikaner auf
dem Weg nach Europa” veréffentlicht. Im Diskussi-
onsverlauf wurden volksverhetzende und rassistische
AuRerungen festgestellt. Der in Wiesbaden wohnhaf-
ter Beschuidigte duBerte sich wie folgt: "Auf das sie
im Meer ertrinken".

0 nein

10

18.01.2017

Usingen,
Usinger Stra-
Re

§ 130 StGB
{Volksverhetzung)

Der Nutzer eines Facebook-Accounts postete unter
einen Artikel mit der Uberschrift Flichtling erschos-
sen: Verfahren gegen Jager eingestellt den Kommen-
tar "richtig so, dann hat er wenigstens mal was sinn-
volles abgeballert. Das sollte jeder machen und ma-
chen durfen! Denn die wollen ihr Heimat hier, dann
kénnen wir auch so handeln wie bei denen-Justiz vor

0 nein

11

22.01.2017

Bad Homburg,
Else Kroner
Strafle

§ 130 StGB
(Volksverhetzung)

Versenden von Hassmails mit fremden-, islam- und
flichtlingsfeindiichen Inhalten wie beispielsweise ,Der
Islam ist das Machwerk eines geistesgestorten Per-
versen und gehért zu Europa, wie Scheifte auf den
Esstisch* sowie ,Mohammedaner und Neger sind in
Europa unerwiinscht!” '

0. nein

12

27.01.2017

Rosbach vor
der H6he

§ 130 StGB
(Volksverhetzung)

Die Beschuldigten kommentierten einen Artikel auf
Facebook, indem dariiber berichtet wurde, dass ein
"Araber" eine Frau "bedrangt” und als diese sich
wehrt, zuschlagt. in der Unterhaltung schrieb der Be-
schuldigte 1: "Ausradieren das Pack!" Worauf der
Beschuldigte 2 antwortete: "Freiflug nach Hause und

0 nein
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ne o'rd.ehtll‘t-:.he Bac'kpfeif.é dazu (Srhiley)

Chatverlauf duRerte sich der Beschuldigte 1: "Elen-
diches Mistpack..Bérte ab, Stock in den Arsch und ab
in das Land aus dem die Missgeburten stammen".

" Im weiteren

13

06.02.2017

Wiesbaden

§ 130 StGB
(Volksverhetzung)

Der Beschuldigte verdffentlichte auf Facebook Bei-
trage im Kontext zur Fluchtlingspolitik mit zum Teil
beleidigenden und diffamierenden inhalten. .

nein

14

12.02.2017

Internet,
Frankfurt am
Main

§ 130 StGB
(Volksverhetzung)

Versenden von Hassmails mit fremden-, islam- und
fluchtlingsfeindlichen Inhalten an mehrere Mitarbeiter
des Landeswohlfahrtsverbandes Frankfurt sowie an
die Regionalverbande Darmstadt, Fulda, Gielen,
Kassel, Offenbach und Wiesbaden.’

nein

15

13.02.2017

Internet,
Frankfurt am
Main

§ 130 StGB
(Volksverhetzung)

Durch UTwurde ein Facebook-Video, das augen-
scheinlich farbige Fliichtlinge wahrend eines De-
monstrationsgeschehens abbildet, mit einem volks-
verhetzenden Beitrag kommentiert. Der Beitrag bein-
haltet den Wortlaut ,Dies dreckige Ungeziefer freibt
es so weit, dass wir sie als Ungeziefer behandeln.
Dann vergeht ihnen jede Demo, dann tuts richtig weh.
Dauert nicht mehr lange®. '

nein

16

14.02.2017

Baunatal, Ul-
menstrafie

§ 111 StGB
(Offentliche Aufforde-
rung zu Straftaten)

UT beschmierte/n mehrere Wande einer Unterfih-
rung mit den auslanderfeindlichen Schriftziigen "Gib
Islam keine Chance", "88", "Tétet alle Asylanten”, "Kill
Asyl". Weiterhin wurde ein schwarzes Piktogramm
mit zwei Personen dargestellf, wovon eine Person mit
einer Waffe (wird als "Deutscher” bezeichnet) auf die
andere Person (wird mit "Asyl" bezeichnet) zielt.

nein
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17

01.03.2017 Main

Frankfurt am

§ 129 StGB
(Bildung krimineller
Vereinigungen)

Hinweise, dass die Beschuldigten einer Gruppierung
angehdren, die Straftaten gegen "Neger, Linke, Ju-
den, Zigeuner, Bulgaren oder Pados” plant und Ver-
stéRe gegen das Waffen- und Kriegswaffenkontroll-
gesetz begeht. _

Durch polizelilch'el Ermlft!.ungén“ verdichteten sich die

nein

18

02.03.2017 | GieRen

§ 185 StGB
{Beleidigung)

Der Beschuldigte kommentierte einen Facebook-
Artikel des Gieflener Anzeigers zur Festnahme eines
Syrers mit den Worten: "Raus mit den Spalten”.

hein

19

04.03.2017 | Darmstadt

§ 130 StGB
(Volksverhetzung)

Der Beschuldigte rief mehrfach in der Offentlichkeit:
"Fliichtlinge gehéren nach Ausschwitz, zu viele Aus-
lander in Deutschland, diese soliten auch nach Aus-
schwitz geschickt werden” sowie ,Heil Hitler".

nein

20

05.03.2017 Main

Offenbach am

§ 130 StGB
{Volksverhetzung)

Die GS erhielt von UT folgenden Wortbeitrag an de-
ren E-Mail Postfach: "raus mit dem Dreck und Ab-
schaum aus unserm schénen Deutschland. Die Hirn-
verseuchten linksversifften Gutmenschen sind der
Untergang. Hoffentlich werden die so positiv Uiber
diesen Abschaum Neger Moslems Muselsfratzen
reden schreiben begliickt so in etwa Vergewaltigung
Verletzungen getétet oder am Baukran hangen. Die
dumme Kuh (Name der GS) sieht so aus um von Ne-
ger oder Moslemsfratzen vergewaltigt zu werden. da
freut sie sich™.

nein

21

Weimar

11.03.201 7‘ (Lahn)

§ 130 StGB
(Volksverhetzung)

Der Beschuldigte kommentierte eine Videoreportage
tber randalierende Fliichtlinge innerhalb einer Filcht-
lingsunterkunft auf Facebook mit folgenden Worten:

"Dachau wider fit machen, dieses pack gehort nichtin |

nein
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'.u:ﬁs.er Landund 'G'és't‘st gunstag punkt .............. .. —

UT versendete/n Hassmails mit fremden-, islam- und

22 |14.03.2017 | Eichenzell § 130 StGB fluchtlingsfeindlichen Inhalten an diverse offentliche X 10 0 nein
‘ (Volksverhetzung) L .
Einrichtungen/Firmen.
7 UT besprihte/n AuBenwénde eines NORMA-Marktes
_ mit 10 Hakenkreuzen, 3 Doppel-Sigrunen sowie mit
23 [18.03.2017 (C;ehrgﬁ'd N (Uiigsl\?aj]f’;e) den Schriftziigen "Fuck The System®, “Deutsch sei X |o 0 ja
- : Deutsch", "HASS", "Deutschland" und "hate refu-
gees". ' :
: _ Der Beschqldigte kommentierte ein Facebook-Video,
04 125.03.2017 | Wetter § 130 StGB indem er Fliichtlinge als "Dreckspack” bezeichnete, X 1 0 nein

(Volksverhetzung) |die von der Bundeswehr mit Maschinenpistolen er-
schossen werden sollten.






